
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   23-05-2025   με   αριθμό   5643   Ερώτηση   του   Βουλευτή       
κ.  Σ. ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27510-γ’ από 06-06-2025 έγγραφό μας, επί της                 
με αριθμό 5274/ 12-05-2025 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι                            
η επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών Υπηρεσιών σε κατάλληλες  
κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και                 
διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους                            
σε αυτές πολίτες αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη                     
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες  
Υπηρεσίες του Αρχηγείου αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται                
οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες για την άμεση επίλυση          
και ικανοποίηση των όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, 
επισημαίνεται ότι, κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, το Τμήμα Κτιριακών Έργων και 
Υποδομών της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου συνεπικουρεί την εταιρεία «Κτιριακές 
Υποδομές Α.Ε.» στην ολοκλήρωση της μελέτης του υπόψη έργου, καθώς και στην  
παράλληλη διαχείριση του ρέματος που διέρχεται το ακίνητο, με διαδικασία ανάθεσής του. 
Ακολούθως, θα λάβει χώρα ο προσδιορισμός του απαιτούμενου κόστους και η αναζήτηση  
της βέλτιστης πηγής χρηματοδότησης (ήτοι, τακτικός προϋπολογισμός, εθνικό πρόγραμμα 
ανάπτυξης, συγχρηματοδοτούμενες πηγές κ.α.), προκειμένου να εκκινήσει η διαγωνιστική 
διαδικασία για την υλοποίηση του έργου, με στόχο, εντός του έτους 2026, να καταστεί 
εφικτή η στέγαση των αστυνομικών Υπηρεσιών. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι από τις            
αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου καταβάλλονται συνεχείς και ουσιαστικές προσπάθειες 
προς το σκοπό της επίτευξης του εκσυγχρονισμού και της βελτίωσης του παραγόμενου 
αστυνομικού έργου, ενώ δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την, κατά το δυνατό, 
ταχύτερη περάτωση των σχετικών διαδικασιών, η ολοκλήρωση των οποίων βρίσκεται σε 
άμεση συνάρτηση με τα κάθε είδους αναφυόμενα προβλήματα και την ευκολία/δυσκολία 
επίλυσής τους. 
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Πλέον αυτών, αναφέρεται ότι η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον 
πολίτη και το κοινωνικό σύνολο αποτελεί βασική προτεραιότητα του Υπουργείου μας και του 
Αρχηγείου. Προς τούτο, εκδηλώνονται όλες οι προσήκουσες ενέργειες για την ενίσχυση,  
αλλά και την ανανέωση -πλέον των άλλων- του εξοπλισμού τόσο των αστυνομικών 
Υπηρεσιών όσο και του προσωπικού αυτών, ώστε να εξασφαλίζεται το υψηλότερο                  
δυνατό επίπεδο απόδοσής τους. Συγκεκριμένα, γνωρίζεται ότι το Α’ Αστυνομικό Τμήμα            
(Α.Τ.) Αχαρνών, το Β’ Α.Τ. Αχαρνών - Ολυμπιακού Χωριού και το Τμήμα Δίωξης                           
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.) Αχαρνών, την 27-05-2025, διέθεταν συνολικά                        
-23- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -13- εκ του συνόλου               
των οχημάτων τους, κατανεμήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως την              
ως άνω ημερομηνία.  

Περαιτέρω, προς το σκοπό της υλοποίησης προμηθειών για την ανανέωση            
του μηχανολογικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών της Ελληνικής          
Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα,                        
μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού Σχεδιασμού                
του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων 
πιστώσεων, μέσω του τακτικού προϋπολογισμού, αλλά και μέσω συγχρηματοδοτούμενων 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων.  

Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη του στόλου 
των αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων 
της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης και 
Εκμετάλλευσης Περιουσίας (ΔΙ.Δ.Ε.Π.) και των Τελωνείων της χώρας και αφετέρου                        
για την πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών 
παρεμβάσεων στον μηχανολογικό εξοπλισμό των εν λόγω Υπηρεσιών, συνεχίζονται με 
αμείωτο ενδιαφέρον, στην κατεύθυνση του εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης του 
παραγόμενου αστυνομικού έργου. 

Πέραν των προρρηθέντων, επισημαίνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, 
ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και 
στοχευμένες δράσεις, με στόχο την πρόληψη και την ουσιαστική αντιμετώπιση των 
ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να διασφαλίζονται οι κατάλληλες 
συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Ειδικότερα,               
για την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην περιοχή της δυτικής 
Αττικής (συμπεριλαμβανόμενου του δήμου Αχαρνών), υπενθυμίζεται ότι, από την                         
19-02-2024, υλοποιείται επικαιροποιημένος Ενιαίος Επιχειρησιακός Σχεδιασμός, βάσει του 
οποίου, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, 
με απώτερο σκοπό την τήρηση της νομιμότητας, την αντιμετώπιση ειδικότερων μορφών 
παραβατικότητας και την καταπολέμηση της εγκληματικότητας, εν γένει.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού στην 
ευρύτερη περιοχή του δήμου Αχαρνών, ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι, κατά το τρέχον έτος            
(έως 25-05-2025), από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής 
πραγματοποιήθηκε   σημαντικός   αριθμός   αστυνομικών   δράσεων/ελέγχων  (ήτοι, -14.389-  
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έλεγχοι οχημάτων και -32.799- έλεγχοι ατόμων), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν οι 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός 
δικογραφιών κ.α.), ενώ βεβαιώθηκαν -3.498- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 
Επίσης, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Αττικής, κατά το ίδιο ως άνω χρονικό διάστημα, συνελήφθησαν -16- άτομα για διάφορα, 
κατά περίπτωση, αδικήματα (κλοπές, ληστείες, νομοθεσία περί όπλων και περί ναρκωτικών 
κ.α.). 

Ενταύθα, αξίζει να αναφερθεί ότι στον τομέα ευθύνης του Τ.Δ.Ε.Ε. Αχαρνών, 
καταγράφεται μείωση του ποσοστού των κλοπών - διαρρήξεων, των κλοπών τροχοφόρων, 
των ληστειών και των αδικημάτων της νομοθεσίας περί όπλων, για το α’ τετράμηνο 
τρέχοντος έτους, σε σύγκριση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του έτους 2024, κατά 
15,31%, 16,92%, 41,94% και 8,33%, αντίστοιχα. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας στη βελτίωση              
της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής               
των πολιτών. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική και επιζητούμενη η διασφάλιση της 
αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής σύμπραξης, αφενός με συναρμόδιους 
Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική κοινωνία, με στόχο την απρόσκοπτη 
κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, 
σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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